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«IHTpONUA U HH(POpMAIHL.
PernreHue JijormyecKux 3ajgav»

«KTO Baaaeer nuHdopMalmen,
TOT BJIajeeT MUPOM!»

d.Taxeupan



YYEBHO TEMATUYECKUMU ILIAH

1. CaxyuariHbie coObITHUA. Mepa ux HeonpeaeJeHHOCTH.
dopmysia XapTiu.

2, JuTponuAa no Illleanony. CBoricTBa SHTPOIIHH.

3. YciaoBHaA 3HTponud. PelmieHue 3agad Ha yCJIOBHYIO
IHTPOIIHUIO.

4. KomnuecrBo undpopmanuu. Peinienue 3agad.

5. PeirlieHue JiormyecKuXx 3a/iay Ha B3BellIMBaHUE
yepes JHTPOIIUIO U KOJINUYEeCTBO MH(PoOpMaIlUuU.

6. PenmieHue JJornyeCcKHX 3a/1a4 O JIZKellax uyepes
IHTPOIIUIO XU KOJIMYECTBO HH(POPMAIlUHU.

7. 3allluTa TBOPYECKUX IIPOEKTOB.
HNrToro: 14 vacos



IIEJIN KYPCA
«DHTPOIIUA 1 THOOPMAIIUA.
PEIITEHUE JIOTUYECKUX 3ATAY»

. PazBuTHE JIOTHYECKOr0 MBINLJIEHUA 1 (pOpMUPOBaHHE
0a3bl MaTeMaTHYEeCKUX 3HAHU;

- [IpakTYeckoe NpuMeHEeHN e U3y1aeMoro (M3y4eHHOro)
MPOrpaMMHOIO MaTepHaJjia CpeAHeN IKOJIbI;

- ITocTpoeHue IIpocTeNIInX BEPOATHOCTHBIX MOeJIe
peaJIbHbBIX IMPOIIECCOB U ABJIEHUN, YYUTHIBAIOIIX
BJIHUSHUE CJIyUa;

. Co3panue onpeaejIeHHOIO ajJirOpuTMa /i OIleHKU
MIpeaACKa3yeMOCTH Coydas;

- PenlteHue JioruueCcKuXx 3a4a4 ¢ IPpUMEHEHUEM IMMOHATUA
IHTPOIIUU;



3agayun Kypca:

PacimupuTs nNpeacTaBjJdeHU yIallluXca O IUCKPETHOU
MaTeMaTHKe, €€ BO3MOKHOCTAX IIPU BIIOJIHE KU3HEHHBIX
CUTyaIUAX;

BBecTu HOBbIE MaTeMaTHYECKH e IIOHATUA YHTPOIIUU U
KoJndecTBa HHpOpMaIUuu;

YcraHOBUTSH 3aBUCHUMOCTD CTEIIEeHU HEOIIPCAC/ICHHOCTH OT YHC/ia
PAaBHOBECPOATHbBIX NUCXO0A0B;

ITokazaTh cOCOOBI UCIIOJIB30BAHUA OPUEHTUPOBAHHOTO rpada u
KOJOBOTO JiepeBa /A MOCTPOEHUS PACCYKIE€HUU U BHIBO/IOB;

HHaTEerpupoBaTh ajireopanvyeckui U rpapuiuecKuii MeTOabI /1A
pelieHn 3a/1a4 0 JKellaX, Ha B3BeIIUBaHUE U JIp.;

IIpeaso:xuTh KOMILIEKC JIOTHYECKHNX 3a/la4, peliaeMbIX METOOM
Iojacuera



D pe3yJibTaTé OCBOECHUNA OAHHOIoO KypcCa
YHYEeHUK AOOJIXKEeH HaY4YNTDBbCA.

PazinuaTth KOJIMYECTBEHHbBIE XapaKTEePUCTUKH
CIyYalHOTI'O COOBITHA: BEPOATHOCTh U CTENEHDb
HeoIpeaeJeHHOCTH (9 HTPOIINIO);

YMeThb HAXOAUTH CTEIIEHb HEONIPEeAeJIEeHHOCTHU Yepes
N3BECTHYIO (HAaNIEHHYIO) BEPOATHOCTD CIYYalTHOTI'O
COOBITHUA;

CpaBHI/IBaTI) ABa COOBITHA IO UX HEOIIPEAC/ICHHOCTH

HaxoanTh KoJandecTBO nHGOpMaIuu 00 OIbITE /1A
OIITUMU3AIUHU €ro pe3yJIbTaTOB;

IIpyMeHATH IOJIyYeHHbIEe YMEHUA U HABBIKU JIJIA
pellleHnA JIOTHYECKHX 3a/1a4 ajJireopanvyecKuM U
rpadpuuecKuM MeTOaMMu.



3anarue N21. CiayuanHbie COObITHA.
Mepa ux HeonpeaeJIeHHOCTH.
dopmysia XapTJiin.

Llenb 3aHATUA:
» BCMOMHUTb MOHATUE CNYyYaUHbIX COObITUN;

« BBECTM NOHATUE SHTPONNUKN, ee CBOUCTBA;

« BBEectn popmyny XapT/siM, pacCMOTpPETb
YCNOBUA NPUMEHEHNA ee NpUu pelleHnm

3a/a4 Ha yraabliBaHue;




3anarue N21. CiryuariHbie COOBITH .
Mepa ux HeonpeaeJIeHHOCTU.
dopmysia XapTJiun.

3aaauun 3aHATUA:

= Hayuntbcsa cpean npennoXxXeHHbiX cobbITUI
BblOMpaTb HEONpPEAENEHHbIE;

« YCTAQHOBUTb COOTBETCTBUNE MEXAY BEPOSATHOCTbIO
cobbITNa N ero HeonpeaeneHHoOCTbIO;

« Hayuntbcs noacymTbiBaTb SHTPOMUIO COBLITUS
no opmyne XapTnu;

« OTpaboTaTb MeToA NMOSIOBUHHOIO AeneHns ans
pelleHnsd 3a4a4 Ha yraabiBaHue;

« PazobpaTtb anropmnt™m peleHnsa 3aga4 Ha
yragblBaHMe C MPUMEHEHUEM MOHATUA SHTPOMUNK



CTteneHb HeonpeneneHHOCTU — €CTb
elle oaHa XapaKTepucTUKa
CJIy4aMHOro cobbiTUs, KOTOpPYHO
Ha3BanAu 3HTponuen. (H(a)).

3a eqUHULY SHTPONUM NpUHNMaeTCH
HeonpeaesneHHOCTb, coAep)Xallasics B
onbiTe, MewLeM aABa
PAaBHOBEPOATHOCTHbIX Mcxoaa.

EAHUUA uaMepeHu s, yumTbiBas
ABOUYHYIO CUCTEMY UCUYUCIIEHMUSA, -
6ur.



dopmyna XapTtnu

= [ycTb onbIT @ nMeeT k paBHOBO3MOXHbIX
MCXO0A0B, TOr4a

« DTON OpMYySION YAOOHO NONb30BATHLCH,
KOraa ncxoabl paBHOBEPOSITHbI.




YeM 60s1bLLUEe paBHOBEPOATHbIX UCXOAO0B,
TeM 6osnblLue cTeneHb HeonpeaeeHHOCTU

YeM MeHbllue BepoOsaATHOCTb, TeM 6onblLue
cTeneHb HeonpeaeneHHOCTMH

UTo nMmeeT 60/1bLUYIO CTEMNEeHb
HeonpeaeneHHoOCTU yraabiBaHue Mecsila
WIN AHA HeAenun poXXAeHUs CQyYauHo
BCTPpe4YeHHOoro yenoseka?

Kakylo cTeneHb HeonpeaesieHHOCTU nMmeer
yraabiBaHue Mecsila po)XXAeHUS CZTy4YauHo
BCTPpEeYeHHOoro yesoBeka?

H(a) = log k =logl12 = 2 + log 3.



ITPAJIOXKEHHUE Ne2,



3anarue N22, JHTponu 1o
IIlenHony. CBOMCTBA SHTPOIIHMH.

Llenun 3aHATUA:

« MpoaonXnTb yCBOEHUE NOHATUSA SHTPOMNUA U ee
CBOMCTB yepe3 BBeaeHune cdopmynbl K. LLleHOHa

3agayum 3aHATUA:

« Co3patb Npo6/s1eMHYI0 CUTYALUMNIO HEBO3MOXXHOCTHU
pewuTb 3aaauvy € noMouwbio popMmynbl XapTnu;

« BBectn bopmyny Knopa LLleHHOHa;

« PaccMmoTtperb aHanu3 ycnoBuM 3aaaud TabIMUHbLIM M
rpacdbmyecKuM Metoaamm;

= BBectn anroputMm pewieHus 3agaud Ha CpaBHeHue
HeonpeaeneHHocTen cobbiTum;

« CBOMCTBaA 3HTpONMM;

« [poBecTn TpeHUHr CpaBHEHUSA CTeneHeun
HeonpeaesieHHOCTU cobbiTUM.



Kaon IIlenHoH

I'ne BE€POATHOCTU PABHOBO3MOXKHBIX
HUCXO0B.

OH ke IpeAJI0oKII Ha3BaTh 3Ty BEJIMYNHY SHTPpOIIHUEU



UmMeroTcs 2 ypHBbI.

NepBasa copepxut 20 wapoB — 10 6enbix, 5 YEepPHbIX U 5
KpaCHbIX;

BTopasa coaepxut 16 wapoB: 4 6enbix, 4 4YepHbIX U 8
KpaCHbIX BO BTOPOMW.

U3 Kaxxaom ypHbI BbITaCKMBAKOT No ogHomy wwapy. Ucxoa
KaKkoro u3 3TUx ABYyX ONbITOB creAayeT cuutaTtb bonee
HeonpepeneHHbIM? (IMpunoxeHune Ne3.)

« NepBbin ONbIT CBSI3aH C NepBON KOP3UHOM:

H (a)=-1\21log 1\2-1\41og 1\4 - 1\4 log
1\4 = 1\2 +1\2 +1\2 = 3\2 6muTa

o BTOpOM onbIT CBSA3aH CO BTOPOU KOP3MHOMN:

H(B)=-1\2log 1\2-1\41l0og 1\4 - 1\4 log
1\4 = 1\2 +1\2 +1\2 = 3\2 6muTa



Kakylo cteneHb HeonpeaeneHHOCTN COAEPXKUT ONbIT
yragbiBaHUA UBeTa OABYX LWWApPOB, U3BJIEYEHHbIX U3
YPHbI, B KOTOPOU HaXoOATCA
2 0enbiX U 3 YepHbIX Wapa?

P=2\5 P=3\5

. P=1\4 ‘P=3\4 P=2\4 P=2\4

« P=2\5*1\4 P=3\10 P=3\10 P=3\10
=1\10



3anarue N23. YciaoBHaA
JHTpoOnUuA. PernieHue 3ajjau Ha
YCJIOBHYIO SHTPOIIHUIO.

Llenb 3aHATUSA: BBeAeHUE NMOHATUSA YCJIOBHOM
SHTPONUM ANIA pelleHNns COOTBETCTBYHOLMNX

3aaau
3agaumn 3aHATUA:
« BBecTn noHsATUE YCJZIOBHOMU 3HTPONUM;

« O603HauMTbL TN 3aA4a4, pewaeMbix C
nNpMMEeHEeHUEeM YCJIOBHOU 3HTPONUM;

« BBeCctu airopmtMm pewieHumsa 3aaad Ha
YC/ZIOBHYHO SHTPONUIO;

« BBecTn cBOMCTBa SHTPONUN, NPUBECTM
AOKa3aTeN1bCTBO;



'pad u hbopmyna HaxoXXaeHUs yCrioBHOU
3HTpPONUM BbIMAAUT crneanyowmum oopa3om

H (B/Ai) = X [P(Bj /Ai) log (P(Bj /Ai))™]

° - H(B/A)

°°

mo



Kakyro aHTponuio cogepXxuT onbIT yraabiBaHUSA
npoctou undpbl Npn U3Bre4eHun ns uudposou
a30yKu npu ycrioBmu, YTo oAHA KapTo4yKa yTepsaHa?

OnbiT a = {yTepsHa ogaHa kapTtouka} = {Al,
A2 }

Al = {yTepsiHa KapTOuyKa C NpPoOCTOMN
unppon}, n(Al) =4, P(A1)=4/10 =2/5,

A2 = {yTepsiHa KapTo4yKa C HernpocTou
unppon}, n(A2) = 6, P(A2)=6 /10 =3/5

B = {yraabiBaHue KapTO4KM C NPOCTOM
undpon}



OTBeT: 1 6MT.
(Mpuno)xeHue N24)




3aHATHne Ne4, KonnyectBo
nHdopmauuun. PewneHue 3aaav

Llenb 3aHATUA: BBeageHe NOHATUA KOoJInyecTBa
MHdoOpMaLuum ANA peweHmsa 3aaavd

3aaayum 3aHATUA:

« BBeCTn HOBbIE NOHATUA N (POPMYIJibl: KOJINYECTBO
mHdpopMaLumn, oOpueHTUpPOBaHHbIN rpad, CBOUCTBA
KonmyectBa nHpopMmauuum;

« Pa3o6patb TMNOBbLIE 3ala4M HA KOJZINYECTBO
nHdopMaunu;

« lpoBecTn HTepnpertaumio nHpopmMmauum yepes
SHTPOMNMUIO;

= [loka3aTb paa CBOMCTB KomnuyecTtBa nHpopmMaLuuu;



KO/IMYECTBO HNHOOPMAIINUA

HNuadopManuio MOKHO U3MEPHUTH YHCJI0M, KOTOPOe€e
Ha3bIBaETCA KOJIUYECTBOM MHPOpMAITIU 00 ONbITE
B, cogep:kanieMcs B OIIbITE O

l(a,8)=H(B) — H(B/a)

KosmuecrBo undgopmanuu I(a,f3) nmoxassiBaer,
HACKOJIBKO OCYIIlECTBJIEHHE ONbITA 0 YMEHbIIAET
HeOopeaAeJeHHOCTbD B T.e. Kak MHOI'O HOBOI'O Y3HaeM
MbI 00 HcCXO/i€e OnbITa [3, IpOou3BeAs N3MepeHue
(Hao0JsroaeHue) a;



CBounCTBa Konnyectea MHoOpMaLIUn

« 0 <I(B/a) = H(B)
« I(a,p) = H(a) + H(B) - H(a*PB),
- 1(013) = I(BICI)

- I(CII3IY) ZI(GIB)I rac CIIBIY_ TPpK
MPON3BOJIbHbIX OlbITa

(MpunoxxeHne N25)



PelnreHue JijormuyecKux 3ajgad Ha
B3BeEIlIMBaAaHUE Uepe3 IHTPOIIUIO
1 KOJINYEeCTBO HH(pOPpMaAIlUH.



3AJIAU HA B3BEIIINBAHUE

3apgava;

Umeemcsi 12 MOoHem o0OHO20 docmouHcmea, ooHa u3
Komopbix ¢hanbwueasi, omsau4yarowasicss om opyaux
rno eecy (nNpu4yem Heu38eCMHoO, Jjie24ye OHa Usiu msixesiee
Hacmosiwux).

Kakoeo HaumeHbWee Yyucsio e3gewueaHul Ha
yaweYyHbIx eecax 6e3 2upb, KOmopoe rno3eosisiem
ob6Hapyxumb ¢hanbwusyro MoOHemy?




Peimmmenue:

T.e. onpeaeneHve anbWMBON MOHETbI CBA3aHO C
nony4yeHmem nHdgopmaumuu, nsmepsroLiencsa ymcriom log24

wnu k*log32log24

OT1cropa 1/

T.K. kK — uenoe uucno, To k=23
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TBOPYECKUE ITPOEKTDI:

Web-caur:
«Teopusa nHdopmaumnmn»

[Ipe3eHTaUUA:
«MHMopMaUua n normdyeckKkue sagadmy»




